
 CORSO DI LAUREA IN INGEGNERIA ELETTRONICA 

Verbale della seduta della 

COMMISSIONE AQ DEL CORSO DI LAUREA in 

INGEGNERIA ELETTRONICA 

     del 09/10/2024 

Il giorno 9 del mese di Ottobre dell’anno 2024  si è riunita, presso lo studio del Coordinatore del Corso di 

Laurea in Ingegneria Elettronica, il Prof. Filippo D’Ippolito,  alle ore 11.00, la commissione AQ del Corso di 

Studio de quo. 

Il Prof. Filippo D’Ippolito, considerata la regolare numerosità della commissione costituita nello specifico 

da: Prof. A.C. Cino, Prof.ssa A. Nastasi, Dott.ssa P. Carlino, Sig. M. Costa, dichiara aperta la seduta e ne 

assume le funzioni di Presidente.  

Svolge le funzioni di Segretario verbalizzante la Dott.ssa Pasqualina Carlino. 

 

Scheda di Monitoraggio Annuale (SMA) 2023/24 - Indicatori e commenti 

Il Presidente illustra e descrive ai componenti della Commissione AQ gli aspetti caratterizzanti la  scheda di 

monitoraggio annuale del CdL sulla base di quanto emerso dall’analisi dei dati quantitativi e degli indicatori 

forniti dall’ANVUR. 

Nello specifico, il focus della riunione concerne l’analisi dei dati propedeutica alla stesura dei commenti al 

fine di evidenziare il trend positivo o in stato di miglioramento caratterizzante il CdL. 

Si procede, pertanto, alla lettura del documento dal quale si evince che grazie alle azioni intraprese dal CdL, 

si è rilevato un incremento degli avvii di carriera evidenziando in tal modo lo sviluppo di un trend positivo 

del percorso accademico intrapreso dagli studenti. 

Non sono esenti tuttavia, aspetti di criticità, facenti capo a esempio all’ambito dell’internazionalizzazione e 

nello specifico alla partecipazione degli studenti afferenti al CdL ai progetti di cooperazione internazionale 

(Programma Erasmus). Al fine di apportare delle migliorie concrete ed efficaci volte allo sviluppo del 

sopracitato ambito, la commissione si riserva di potenziare l’azione intrapresa dai Coordinatori di meta al 

fine di rendere attrattivo tale aspetto caratterizzante la generale esperienza accademica degli studenti iscritti 

al CdL. 

Pertanto, a fronte della disamina affrontata in riferimento ai vari parametri ed indicatori caratterizzanti il 

documento, oggetto della riunione, la commissione evidenzia come vi sia una situazione, in generale 

equilibrata, composta da elementi positivi ma anche negativi per i quali risulta necessaria la predisposizione 

e l’avvio di operazioni correttive volte a concretizzare una conditio di concreto miglioramento. 
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Conclusa l’analisi del documento, i presenti ne approvano all’unanimità il contenuto. 

La seduta si chiude alle ore 13:00. 

  

 

 Il Segretario Il Coordinatore 

 Dott.ssa Pasqualina Carlino Prof. Filippo D’Ippolito 

 


